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Aihe: Lisätoimet rahanpesun torjumiseksi

Euroopan tilintarkastustuomioistuimen erityiskertomuksessa 13/2021 paljastui merkittävää näyttöä 
siitä, että rahanpesun estämiseksi ja terrorismin torjumiseksi tai havaittuihin riskeihin puuttumiseksi 
toteutettavissa toimissa on EU:n tasolla institutionaalista hajanaisuutta ja toimien koordinointi on 
heikkoa. 

1. Voiko komissio kertoa, mitä muita toimia se suunnittelee – 20. heinäkuuta esittämänsä 
rahanpesun ja terrorismin rahoituksen EU:n tason torjuntajärjestelmän tarkistamista koskevan 
lainsäädäntöpaketin lisäksi – tilintarkastustuomioistuimen erityiskertomuksessa 13/2021 
havaittujen puutteiden korjaamiseksi? Mikä on mahdollisten uusien toimenpiteiden konkreettinen 
aikataulu? Miten komissio varmistaa, että jäsenvaltiot panevat tällä välin tehokkaasti täytäntöön 
toimenpiteet, jotka on jo saatettu osaksi kansallista lainsäädäntöä, ja että kansallisilla 
viranomaisilla on tähän tehokkaat välineet ja henkilöstö? Mitä komissio tekee varmistaakseen 
rahanpesuntorjuntaviranomaiselle (AMLA) riittävän henkilöstön ja resurssit? Miksi 
rahanpesuntorjuntaviranomainen on tarkoitus perustaa vasta vuonna 2023?

2. Miten koordinointi ja yhteistyö Euroopan syyttäjänviraston (EPPO), Europolin ja Euroopan 
petostentorjuntaviraston (OLAF) kanssa järjestetään rahanpesuntorjuntaviranomaisen 
toimeksiannon puitteissa? Miten komissio aikoo vahvistaa merkittävästi Europolin valmiuksia?

3. Miten komissio aikoo varmistaa nykyisen EU:n lainsäädännön tehokkaamman täytäntöönpanon 
havaittujen ongelmien ratkaisemiseksi? Milloin komissio aikoo käynnistää rikkomusmenettelyt 
niitä jäsenvaltioita vastaan, jotka eivät ole panneet tehokkaasti täytäntöön kolmatta, neljättä tai 
viidettä rahanpesun vastaista direktiiviä?

4. Miten komissio aikoo varmistaa, että Euroopan neuvoston tilaamassa tutkimuksessa, jossa 
arvioidaan rahanpesun torjuntaa koskevan lainsäädännön tehokasta täytäntöönpanoa 
jäsenvaltioissa, vältetään se, että ilmoitusvelvolliset ja valvontaviranomaiset analysoivat tuloksia? 
Aikooko komissio varmistaa, että lainvalvontaviranomaisten, tutkijoiden, toimittajien ja alan 
kansalaisjärjestöjen näkemyksiä kuullaan tutkimusta valmisteltaessa?

5. Aikooko komissio käyttää vaikutusvaltaansa Euroopan pankkiviranomaisessa (EPV) siten, että 
EPV käyttää valtuuksiaan järjestelmällisesti puuttuakseen rahanpesun ja terrorismin rahoituksen 
torjuntaa koskevan unionin lainsäädännön rikkomistapauksiin?
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